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8 Σεπτεμβρίου: Το Γενέσιο της Θεοτόκου
/ Βίοι Αγίων

Σήμερα, 8 Σεπτεμβρίου, Κυριακή προ της Υψώσεως του Τιμίου 
Σταυρού, η Εκκλησία μας εορτάζει το Γενέσιον της Υπεραγίας 
Θεοτόκου.

Σήμερα γεννάται η δόξα και το κήρυγμα των Προφητών. Η Μαριάμ ανατρέπει την 
κατάρα της στειρότητας. Οι ενάρετοι Ιωακείμ και Άννα προσεύχονταν να 
αποκτήσουν παιδί. Ο Θεός εισάκουσε τις προσευχές και έφερε την εκπλήρωση. Η 
πρώην άγονη χώρα και η πρώην στείρα Άννα τίκτει θαυματουργικά την καρποφόρα 
γη, τη θεόπαιδα και τροφό της ζωής μας. Τα σπλάχνα της Θεοτόκου δέχονται τον 
ουράνιο Άρτο, το Λυτρωτή Ιησού Χριστό.

Η εορτή της Γεννήσεως της Παναγίας έχει ιδιαίτερη θέση στο εορτολόγιο. Αν η 
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πρώτη γυναίκα, η Εύα, με την ανυπακοή της, μαζί με τον Αδάμ οδήγησαν την 
ανθρωπότητα εκτός του Παραδείσου και το θάνατο, η υπακοή της Παναγίας μας 
στο θέλημα του Θεού, μάς ανακάλεσε από τη δουλεία και μας οδήγησε στην 
ανάσταση χαρίζοντας την αιωνιότητα. Ο Υιός της και Θεός μας, οδηγεί στη 
σωτηρία ολόκληρη την ανθρωπότητα.

«Σήμερον τῆς παγκοσμίου χαρᾶς τὰ προοίμια· σήμερον ἔπνευσαν αὖραι, σωτηρίας 
προάγγελοι· ἡ τῆς φύσεως ἡμῶν διαλέλυται στείρωσις· ἡ γὰρ στεῖρα μήτηρ 
δείκνυται, τῆς παρθενευούσης μετὰ τόκον τοῦ κτίσαντος, ἐξ ἧς τὸ ἀλλότριον 
οἰκειοῦται ὁ φύσει Θεός, καὶ τοῖς πλανηθεῖσι διὰ σαρκὸς σωτηρίαν ἀπεργάζεται, 
Χριστὸς ὁ φιλάνθρωπος, καὶ λυτρωτὴς τῶν ψυχῶν ἡμῶν» (Ἰδιόμελον στιχηρόν. 
Στεφάνου Ἁγιοπολίτου. Ἦχος πλ. β’).

Αυτή τη λύτρωση, ελευθερίας και ειρήνης, ευχόμαστε να απολαύσει και το βόρειο 
τμήμα του πολύπαθου νησιού μας, που για 50 έτη είναι σκλαβωμένο.

Σε όλη την Κύπρο τιμάται το γενέθλιο της Θεοτόκου, με κορυφή την 
πανηγυρίζουσα Μονή της Παναγίας Ελεούσας του Κύκκου.

Προσευχή μας η Παναγία μας να μας θωρακίζει, μαζί με τη συμμετοχή μας στα 
Άχραντα Μυστήρια, τη μετάληψη του Αναστημένου Σώματος και Αίματος του Υιού 
της και Θεού μας, από όποιες θλίψεις και ασθένειες.

Η σημερινή εορτή έχει καθιερωθεί από την Κυπριακή Δημοκρατία ως ημέρα 
Ενόπλων Δυνάμεων. Τελείται Δοξολογία στον καθεδρικό ναό του Αποστόλου 
Βαρνάβα στην Ιερά Αρχιεπισκοπή Κύπρου, στη Λευκωσία.

Σήμερα, επίσης, μνημονεύουμε όλους εκείνους, Ιεράρχες, κληρικούς και λαϊκούς, 
με πρώτο το Χρυσόστομο Σμύρνης, που έπεσαν στο βωμό της τιμής και της 
ελευθερίας της Ιωνίας, της Μικράς Ασίας το 1922.

Του Επισκόπου Μεσαορίας Γρηγορίου


